

**保尔森:将加强信贷市场监管
以避免危机重现**

本报记者 卢铮

美国财政部长保尔森13日表示,在抵押贷款危机后,将加强对信贷市场的监管,以避免危机重现。但由于凯雷资本陷入可能破产,以及当日公布的美国2月份零售数据意外下跌,美国股市13日开盘走低。

保尔森在全美记者俱乐部介绍了目前总统金融市场工作小组的工作,并表示将对与信贷市场相关的机构及美国银行加强监管。“规章制度不能削减信贷,也不能制造问题。”保尔森说,他同时呼吁应对规章制度进行改革。

由保尔森牵头的工作小组的建议几乎涉及信贷市场的所有层面,包括:将加强对抵押贷款发放机构和中介机构的监管;让信用评级公司和监管机构将复合结构产品和传统证券的评级加以区分;促使抵押贷款证券发行商公布有关证券相关资产的更多信息;希望监管机构完成有关银行如何管理流动资金的最新标准等。

中国铁建H股首日上涨12% 成A股较H股溢价幅度最小公司

全球第六大建筑工程承包商中国铁建H股昨日在香港联交所挂牌,尽管恒生指数大跌,但该股逆市上扬,收报12港元,较招股价上涨12.15%。

中国铁建昨日A股收报11.99元,以港元兑人民币昨日中间价0.91109计算,A股价格仅高于H股9.67%。中国铁建由此成为目前A、H两地上市公司中,A股溢价幅度最小的公司。

中国铁建董事长李国瑞昨日表示,对于公司上市后的股价充满信心。谈到目前内地实施从紧的货币政策,他表示,有关政策不会限制基建方面的发展,加之内地有意加快铁路发展,因此从紧政策对公司影响不大。就内地钢铁成本上升的影响,他表示,相信今年公司毛利率将较去年更高。

中国铁建此次共发行17.06亿股H股,香港公开发售获得292倍超额认购,冻结资金高达5,419.6亿港元,创历史新高。(李宇)

马明哲建议 对关键险种给予税收优惠

全国政协委员、中国平安董事长兼首席执行官马明哲近日向政协十一届委员会第一次会议提交议案,建议对农业险、企业财产险和公众责任险等关键险种给予税收优惠,以加快其发展。

马明哲在提案中指出,目前我国农业保险、企业财产保险和公众责任险的保障面较低,发展缓慢,有待于国家支持下进一步加快发展。以2008年南方雪灾为例,保险业预计赔付总额达35亿元人民币以上,据保监会公布的数据,在保险业已付赔款10.4亿元中,财产保险就高达9.75亿元。但是,相较这次雪灾带来的1111亿元的巨大损失,保险业已赔付的10.4亿元占损失比例不足1%,而欧洲保险赔款占灾害损失比例约为20%,是中国的20倍。(李宇)

全国政协委员、南方电网董事长袁懋振: 南方电网上市方案未定

全国政协委员、南方电网董事长袁懋振昨日否认将确定实施“A+H”同步IPO计划。他说,公司会考虑积极利用资本市场谋求更大的发展,但是在国内发行A股,还是A股与H股一起发行,现在还没有确定方案。

在接受记者采访表示,预计今年六月广东电力缺口约为800万千瓦,少于此前预期。到夏季用电高峰时,将首先确保居民生活用电,其次要求企业生产避开用电高峰。为了增加可发电的机组,将重新允许部分燃油小机组发电。

袁懋振还表示,与东南亚国家的能源建设合作正在积极推进。南方电网在越南投资12亿美元项目,现在还在等待越南政府的批准,预计建设期两年;此外,在老挝合资建设的水电站以及在越南通过BOT方式兴建的永兴电厂,也都在推进。(周婷)

100多份提案热议资本市场 印花税与监管有效性备受关注

本报记者 林 任晓

统计显示,全国政协十一届一次会议共收到提案4772件,其中财贸金融类提案共552份;与资本市场相关的提案达105份,占财贸金融类提案的近五分之一。在这些为资本市场的发展“建言献策”的提案中,印花税调整与提高市场监管的有效性,是政协委员最关注的两大问题。

改革证券印花税

印花税改革无疑是两会期间会内会外热议的话题之一。记者了解到,全国政协委员、证监会副主席范福春日前递交了一份提案,建议“将新增的证券交易印花税划拨社保基金”。而此前,全国政协委员、中央财经大学证券期货研究所所长贺强等则上交提案建议单边征收印花税。

分析人士指出,在不断下跌的市场状态下,证券交易印花税率过高,将有可能导致市场的持续低迷,但印花税改革不应立足于“救市”,其目的在于提高市场交易效率,并使投资者重视上市公司的红利收入,引导人们理性投资。

贺强指出,我国证券交易印花税征收过高极大地提高了投资者的交易成本,增加了投资者的交易风险,降低了市场交易效率。同时,印花税征收过高,大大超过了同期上市公司分红总额,投资者获得的红利收入远小于他们付出的交易成本,使我国的证券市场变成了一种负零和交易的场所。在这种情况下,投资者进入市场买卖股票的目的不是为了分享上市公司的利润,而纯粹是为了博取收益,人们只能投机,互相搏杀、违法违规纵价

格、操纵市场的现象不断发生,极大地增加了监管的难度。

全国政协委员、重庆市发改委副主任吴刚也在提案中建议单边征收印花税,与各国通行作法接轨,同时,他还建议,将印花税由千分之三降低到千分之一。

加强市场监管

许多政协委员的提案指出,我国的资本市场监管必须以建立监管信用、提高市场有效性为目标,致力于以更市场化的手段来调控市场,防止证券市场频繁的暴涨暴跌。

全国政协委员、中国再保险集团董事长刘京生建议,必须加快立法,对各种内幕交易、操纵市场等违法违规、损害广大投资者利益的行为加大惩罚力度;要为所有投资者提供公平的环境,任何政策推出都

应兼顾中小投资者的利益。同时必须强化股票的退出机制,提高上市公司的整体质量。

近年来,我国证券市场法律法规和监管体系逐步完善,但也出现了一些新问题;尤其是近期,在高薪与“巨额套现”不可兼得的情况下,有不少上市公司的高管人员辞职套现,既影响了上市公司的治理,也影响了市场的稳定。

对此,有政协提案建议,通过修改和完善相关法律来有效制约这类群体行为的蔓延。具体而言,首先,应进一步制约高管辞职套现的额度和时机;其次,制约高管辞职后再就职;最后,对上市公司高管辞职后“抛股套现”开征相关惩罚性税收,这在征缴技术上不存在困难。通过这些措施提高高管辞职套现的成本;进而减少这种行为的发生。

在民建中央提交的提案中,也有《关于建立证券行业反洗钱机制的提案》和《关于加强对上市公司大股东和高管人员监管的提案》等多项涉及资本市场监管的提案。

另外,值得一提的是,全国政协委员、证监会副主席范福春也有市场监管方面的提案,他建议,应采取措施明确要求国有控股股东通过股东大会行使股东权利,解决国有控股股东越过股东大会、董事会直接干预公司生产经营、对外投资、高管免任的问题;其次,建立与资本市场信息披露要求相一致的国有资产监督管理补充信息报告和传递制度,纠正部分国有控股股东要求优先于其他股东了解上市公司重大信息的问题;第三,应着力防止和解决国有控股上市公司在定向增发、并购重组等相关工作中的内幕交易问题。

杨晓嘉:应允许证券从业人员买卖本公司股票

全国人大代表、湖南证监局局长杨晓嘉日前提交议案,建议修正《证券法》第四十三条相关条款,以允许证券公司从业人员购买本公司股票或接受本公司股票作为奖励。

至2007年底,我国已有中信证券等8家上市的证券公司,但受《证券法》第四十三条规定限制,无法同

其他上市公司一样,实行股权激励。《证券法》与《公司法》相关规定之间存在法律冲突,使上市证券公司无法推行员工持股计划。

杨晓嘉认为,为消除法律冲突,促进证券公司发展,在目前条件下,应先允许证券从业人员买卖本公司股票,作为《证券法》第四十

三条的一个例外处理。为稳妥起见,可以设置一个限售期,例如三年,即自公司股票上市之日起,三年内不得卖出持有的本公司股票。三年期满,则比照《公司法》第一百四十二条的规定,证券从业人员每年能够转让的本公司股份不得超过其所持股份总数的25%,离职后

半年内不得转让其持有的股份。有了这样一个限制,纵使证券从业人员想操纵本公司的股票,也难有所作为。同时,限售的规定与股权激励的目标一致:就是要让员工持股,让员工关注公司的经营与长远发展。上述规定,可以暂时由中国证监会出台的规章解决。

她指出,证券从业人员买卖股票,存在破坏证券市场秩序的可能,但并不一定就是内幕交易、市场操纵、欺诈客户,并不一定就破坏了“三公原则”。采取一概禁止的办法,固然稳妥、可靠,但同时让证券从业人员失去了公平买卖股票的机会。我们的法律制度设计,应当既防止证券从业人员买卖股票可能带来的负面影响,又要保障证券从业人员公平买卖股票的权利。(谢闻麒)

上市公司2007年度主要财务指标一览表(40)

代码	简称	基本每股收益(元)		每股净资产(元)		净资产收益率(%)	每股经营现金流量(元)	营业收入(万元)			归属母公司净利润(万元)			分配预案		
		2007年	扣除非经常性损益后	2006年	扣除非经常性损益后			2007年	2006年	2007年	2006年	2007年	扣除非经常性损益后			
000100	*STCL	0.1530	0.0525	-0.7196	-0.7074	1.344	1.1815	11.38	-60.90	-0.1096	0.437	3906260.73	4871159.01	39581.56	13580.55	-186110.84
000950	建峰化工	0.85	0.86	0.53	0.53	2.99	1.64	19.54	32.47	1.2	1.92	102304.19	97848.08	14544.46	14650.29	8232.21
002062	宏润建设	0.70	0.67	0.50	0.49	4.22	5.37	16.53	11.61	-0.28	0.43	356337.41	274493.05	11581.51	11080.61	6906.49
600131	岷江水电	0.26	0.26	0.20	0.20	1.86	1.68	13.99	11.73	0.06	0.29	78497.44	72454.79	13118.34	13011.16	9964.43
600236	桂冠电力	0.239	0.200	0.227	0.228	2.61	2.38	9.05	9.49	1.07	0.97	336178.13	325021.74	33443.92	28443.71	30789.79
600306	商业城	0.027	0.018	0.036	0.012	2.65	2.71	1.03	1.32	-0.16	-0.07	183711.16	165494.44	487.97	330.92	637.48
600322	天房发展	0.06	0.06	0.04	0.04	3.298	2.020	1.44	1.93	-1.583	-0.223	200105.00	99034.94	5617.92	5345.58	3702.81
600889	南京化纤	0.169	0.172	0.113	0.117	3.282	3.433	4.90	3.29	0.787	0.228	83225.47	5812.85	3430.73	3495.72	2189.44
601007	金陵饭店	0.22	0.22	0.23	0.22	2.93	1.98	6.67	11.59	0.22	0.34	40923.25	34148.25	5854.33	5671.40	4350.56

注:“扣除非经常性损益”指扣除非经常性损益后的净利润。截至3月14日已有375家公司公布年报,其中沪市210家,深市165家。

海通证券股份有限公司 关于对基金网上交易费率进行优惠的公告

尊敬的投资者:

为答谢广大投资者的厚爱和支持,方便广大投资者通过网上交易系统投资开放式基金,海通证券股份有限公司(以下简称“本公司”)经与相关基金管理公司协商,并报经中国证监会批准,现决定于2008年3月18日起新增部分基金公司通过本公司网上交易系统申购开放式基金实行前端申购费率优惠。

一、适用投资者范围

通过本公司网上交易系统申购开放式基金的投资者。

二、适用基金费率

投资者通过网上交易方式申购我司代理销售的开放式基金(仅限前端、场外模式),原申购费率高于0.6%的,最低优惠至0.6%,且不低于原费率的4折;原申购费率低于0.6%的,则按原费率执行。(原费率指各基金管理公司发布的公开法律文件上注明的费率)

三、原参加本次优惠活动的基金公司名单(排名不分前后)

宝盈基金、博时基金、长城基金、长盛基金、长信基金、大成基金、东方基金、东吴基金、富国基金、工银瑞信基金、广发基金、国海富兰克林基金、国泰基金、国投瑞银基金、海富通基金、华安基金、华宝兴业基

金、华富基金、华商基金、华夏基金、汇添富基金、嘉实基金、建信基金、交银施罗德基金、金鹰基金、金元比联基金、巨田基金、南方基金、诺安基金、鹏华基金、申万巴黎基金、泰达荷银基金、泰信基金、天治基金、万家基金、新世纪基金、信诚基金、信达澳银基金、兴业基金、易方达基金、益民基金、银河基金、银华基金、友邦华泰基金、招商基金、中海基金、中欧基金、中邮基金。

本次新增加的基金公司:光大保德信基金、汇丰晋信基金、浦银安盛基金、上投摩根基金、天弘基金、中银基金。

以上基金公司旗下全部或部分参加本次活动。

四、投资者可以通过以下途径了解或咨询相关情况

1、登录我司网站www.htsec.com

2、拨打我司客服电话:4008888001、021-962503

3、到本公司各营业网点

五、重要提示

本优惠办法的解释权属于海通证券股份有限公司。

海通证券股份有限公司
二〇〇八年三月十四日

新股申购提示
股票简称 申购代码 发行数量 网上发行量 申购价格 网下申购 申购日 刊登中签率 刊登 中签号 上市日期
福晶科技 002222 4,750万股 3,800万股 7.79元 3月4日-3月5日 3月5日 3月7日 3月10日

信诚人寿保险有限公司
投资连结保险投资单位价格公告
账户类别 单位价格 账户设立日
优选全债投资账户(原债券投资账户) 12.46728 2001年5月15日
稳健配置投资账户(原增值投资账户) 14.76936 2001年5月15日
成长先锋投资账户(原基金投资账户) 26.88233 2001年9月18日
现金增利投资账户(原稳健增长投资账户) 10.50836 2005年3月25日
积极成长投资账户 10.35544 2007年